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Formålet med foretrædet

• Den 20. december 2024 blev et lovforslag om lempelse af beskatningen af aktionærlån sendt i høring.

• Formålet med det nye lovforslag er at lempe reglerne om beskatning af aktionærlån, således at en aktionær 
kun beskattes en gang.

• Med de nuværende regler bliver aktionærer beskattet mange gange af det samme beløb, hvis pengene lånes af 
selskabet, tilbagebetales og lånes på ny.

• Det siger sig selv, at ingen tjener penge ved at flytte dem fra konto til konto. Beskatningen afspejler ikke en 
reel indtjening. Kun Skatteministeriet bliver rigere.

• Lovændringen er tiltrængt, men må tillægges tilbagevirkende kraft. Endvidere bør man samtidig ophæve 
reglerne om beskatning af selskaber, der modtager kapitaltilskud fra en aktionær.

• Jesper Grandt Jørgensen er et eksempel på urimeligheden ved de eksisterende regler, men denne urimelige 
multibeskatning bør ophæves for alle, som er blevet ramt af dem, siden reglerne blev indført i 2012.
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Om Jesper Jørgensen og hans 
forretning
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• Jesper Grandt Jørgensen er 78 år og har beskæftiget sig med 
renovering og opførelse af fast ejendom hele livet.

• Dette har Jesper bl.a. gjort gennem selskabet Frede V. 
Jørgensen Murer- og Entreprenørforretning A/S. Jesper ejer og 
udgør ledelsen i selskabet.

• Jesper har gennem mange års flid opsparet en større likvid 
formue i selskabet, som der er betalt selskabsskat af.

Jesper Grandt Jørgensen

Frede V. Jørgensen Murer- og 
Entreprenørforretning A/S



Om overførslerne
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• I 2015 begyndte Jespers bank at opkræve negative renter på 
selskabets likvide indestående på cirka 22 mio. kr.

• Jesper valgte derfor på selskabets vegne midlertidigt at 
deponere pengene på sin personlige konto uden negative 
renter. 

• Midlerne skulle ikke trækkes ud af selskabet, men blot 
opbevares, og Jesper førte pengene tilbage på selskabets 
konto ca. hvert halve år. Jesper brugte ikke pengene privat.

• På den måde blev det samme beløb på op til 22 mio. kr. i årene 
2015-2019 overført frem og tilbage mange gange. Formålet var 
kun at spare negative renter.

Jesper Grandt Jørgensen

Frede V. Jørgensen Murer- og 
Entreprenørforretning A/S

Cirka 22 mio. kr.Bank



Jespers hævninger og tilbagebetalinger –
en svikmølle
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* Alene overførsler større end 1 mio. kr. er vist. 

10.07.2015

19.000.000 kr.

42% skat = 

7.980.000 kr. 

29.12.2015

21.320.000 kr. 

22% skat = 

4.690.400 kr.

05.01.2016

21.340.000 kr. 

42% skat = 

8.962.800 kr. 

29.06.2016

21.290.000 kr. 

22% skat = 

4.683.800 kr.

01.07.2016

21.500.000 kr.

42% skat = 

9.030.000 kr. 

 

23.11.2016

18.000.000 kr. 

22% skat = 

3.960.000 kr.

28.12.2016

4.050.000 kr. 

22% skat = 

891.000 kr.

02.01.2017

4.500.000 kr.

42% skat = 

1.890.000 kr. 

 

28.06.2017

4.350.000 kr.

22% skat = 

957.000 kr.

 

03.07.2017

4.800.000 kr.

42% skat = 

2.016.000 kr. 

 

28.11.2017

18.000.000 kr.

42% skat = 

7.560.000 kr. 

 

28.12.2017

22.850.000 kr. 

22% skat = 

5.027.000 kr.

02.01.2018

23.300.000 kr. 

42% skat = 

9.786.000 kr. 

28.06.2018

22.000.000 kr.

22% skat = 

4.840.000 kr.

 

02.07.2018

22.300.000 kr.

42% skat = 

9.366.000 kr. 

 

27.12.2018

22.300.000 kr. 

22% skat = 

4.906.000 kr.

02.01.2019

22.400.000 kr.

42% skat = 

9.408.000 kr. 

 

28.06.2019

22.500.000 kr.

22% skat = 

4.950.000 kr.

 

01.07.2019

23.400.000 kr.

42% skat = 

9.828.000 kr. 

 

13.11.2019

22.900.000 kr.

22% skat = 

5.038.000 kr.

 

Jesper sætter selskabets penge ind på egen konto* 

Jesper fører selskabets penge tilbage på selskabets konto* 

En svikmølle er den situation i brætspillet mølle, hvor en spiller kan 
blive ved med at danne en ny mølle og således erobre 

modstanderens brikker. Udtrykket bruges om situationer, hvor den 
ene dårlige begivenhed afløser den anden; som en ond cirkel



Skattestyrelsens afgørelse og de 
nuværende regler
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• Selvom de samme penge blev flyttet mellem de to konti, skal  
Jesper efter de nuværende regler betale skat hver gang han 
satte selskabets midler ind på en konto i sit eget navn.

• Den 23. december 2021 modtog Jesper en afgørelse fra 
Skattestyrelsen, som forhøjede hans skattepligtige indkomst 
for indkomstårene 2015-2019 med 192.290.000 alene på grund 
af flytningen af pengene. På grund af en yderligere effekt på 
Jespers virksomhedsskatteordning endte den samlede 
skatteforhøjelse på 201.938.639 kr.

• Hvis beskatningen gennemføres, vil Jesper være berøvet 
resultatet af et langt livs arbejdsindsats, hans opsparing vil 
være forsvundet, og Jesper og hans hustru vil være gældsat. 

Jesper Grandt Jørgensen

201.938.639 kr.



Lovforslaget og de nye regler
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• Lovforslaget om ændring af reglerne om aktionærlån, vil gøre 
op med den urimelige retstilstand, således at en aktionær, som 
låner penge hos sit selskab alene vil blive beskattet én gang. 

• Lovforslaget har i øjeblikket imidlertid alene virkning fra 1. 
januar 2026 og efterlader Jesper og mange andre med en 
urimelig skattebyrde.

• Den hidtidige beskatning kan ikke forsvares, og lovændringen 
må tillægges tilbagevirkende kraft. 

• Folketinget har netop vedtaget lov nr. 1691 af 30. december 
2024 om ændring af reglerne om "skatten fra helvede" med 
tilbagevirkende kraft i erkendelse af, at de hidtidige regler var 
urimelige.



Tilskudsbeskatning af selskaber
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• Lovforslaget om ændring af reglerne om aktionærlån lægger ikke 
op til en ændring af reglerne om beskatning af selskaber, som 
modtager tilskud fra en personlig aktionær.

• Også denne tilskudsbeskatning er imidlertid urimelig, da der også 
her er tale om beskatning uden baggrund i en reel indtjening.

• Tilskudsbeskatningen er ophævet indenfor koncerner for mange år 
siden. Moderselskaber kan således give tilskud til et datterselskab, 
uden at datterselskabet beskattes.

• Der er ingen god grund til, at selskaber skal beskattes af 
kapitalindskud fra en personlig aktionær, men ikke af 
kapitalindskud fra et moderselskab.

• Lovforslaget om ændring af reglerne om aktionærlån bør derfor 
også indeholde en ophævelse af reglerne om tilskudsbeskatning

Frede V. Jørgensen Murer- og 
Entreprenørforretning A/S
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